志做新时代"大先生"

一记河南省骨干教师、商丘医学高等专科学校教师张伟娜

文/图 本报融媒体记者 邵超杰

"新时代教师发展需要既精通专业知识、做好'经师',又涵养德行、成为'人师'"。10月30日,商丘医学高等专科学校药学院教师张伟娜说。自参加工作以来,她初心如磐,躬耕不辍践育才担当,坚持科研创新,以自身努力推动医药职业教育发展。

张伟娜自高中起就对化学着迷,并一直攻读化学相关专业,先后在吉林省辗转求学十余年,以优异的成绩完成了本科、硕士、博士学业及课题研究。2016年7月,张伟娜乘着招才引智的春风,怀着对家乡的眷恋回到了河南,加入了商丘医学高等专科学校,投身于家乡的教育事业。

张伟娜的主要研究领域是纳米药物载 体材料的合成及性能分析, 作为该校最年 轻的教授、河南省高等学校青年骨干教 师、河南省职业教育和继续教育课程思政 教学名师、商丘市优秀教师, 张伟娜在教 学工作中锐意进取、成绩突出, 她主讲的 《医用化学》《分析化学》《药物分析》等 课程,其中《药物分析》是药学专业的核 心课程,它是研究和发展药品质量全面控 制的"方法学科", 涉及到药品质量控 制、临床药学、中药与天然药物分析、药 物代谢分析、法医毒物分析、兴奋剂检测 和药物制剂分析等, 贯穿药物的研发、生 产、经营、使用和监督的全过程。针对这 门综合性强的学科, 张伟娜结合新时代 "互联网+"信息化教学理念和多年的教 学经验,将课程标准与产业标准对接进行 内容重构,将市场需求与岗位模块对接确 定教学目标,以产教融合为引领、现代学



张伟娜在查看药品。

徒制为抓手,建立"线上+线下""专业知识+思政元素"课程教学模式,凭借巧妙的教学设计、灵活的课堂风格和过硬的教学功底,多形式立体化呈现教学内容,使这门课程授课条理清晰、重难点突出,深受广大学生的欢迎。

2022年,《药物分析》成为河南省精品在线开放课程。在打磨精品课程的过程中,张伟娜要求团队中每个成员都要做到"脑中有内容,眼中有学生,手中有素材,心中有课标"。经过一次次认真打磨,本门课程还被认定为河南省职业教育和继续教育课程思政示范项目,她带领的教学团队也被河南省教育厅认定为省级职

业教育和继续教育课程思政教学名师和教学团队。

2021 级药学班学生闫梦对张伟娜有着高度的评价。闫梦最佩服的是张伟娜对专业知识和教材吃得特别透,能直接说出一个知识点在哪本书的哪一章节。"张老师深受学生喜爱的原因是她不仅传道授业解惑,还常常针对某个知识点引出科学家精神、科技力量、职业道德、社会主义核心价值观等,鞭策我们刻苦奋进,将来为社会作贡献。从她身上不仅学到了科学文化知识,更学到了很多做人的道理。"闫梦说。

张伟娜除了在课堂上深受广大学生的

欢迎,在生活中她也是同学们的好朋友、好姐妹,她能为同学们在衣食起居上奉献自我、在实习就业上指点迷津、在专升本的困顿中打开心结……

张伟娜不仅工作中勤勉踏实、恪尽职守、勤奋敬业、务实重干、勇于创新,而且带领药学院老师以超强的责任心、极高的工作热情、脚踏实地的工作作风在实践中不断求是创新、革新思路,推动了药学院又快又稳发展。

2020年9月,药学院从医学技术学院 独立出来,张伟娜担任药学院副院长,负 责教学和科研工作,在这个全新的平台 上,她亲力亲为,在教学和科研方面带领 团队不断进步,率先垂范以教师专业化发 展引领育人标杆。

以学启德,以行践诺。张伟娜在传授知识的过程中以扎实的学识和过硬的教学功底培育学生,以科学的方法引导学生,以优良的道德品行、无私的奉献精神感染学生,践行教育使命;科研上的张伟娜以身作则、率先垂范,兼具慧心与匠心,为人类健康事业奉献,彰显药学力量。她带给学生的是优素质、渊博识、强精神,带给老师的是正风气、端品行、强引领,她追求品格升华与成长成才,志做新时代"大先生"。



地

凝聚家校合力 搭建共育桥梁

本报讯(记者 谢海 芳)日前,商丘市实验中学举行了家校共育专题报告会,构建家校共育桥梁,凝聚教育合力,推进协调育人。

商丘市实验中学

报告会邀请心理咨询 师、家庭教育指导师、安 徽省乡村首席教师田金辉 作了专题报告。田金辉指 导家长如何营造和谐的 庭氛围,并结合自己真实 孩子的经验和身边真实实 例,为在场的家长提供了 许多有参照性、可操作性 的家庭教育方法。

该校相关负责人表示,报告会给了家长很多启示,大家更系统地理解

了家庭教育对孩子成长的 重要性,也明晰了正确教育 孩子的策略和方法。希望 家长努力和孩子建立良好 的亲子关系,爱之以心,育 之以策,让家庭教育成为孩 子成长的坚实后盾。

记者了解到,长期以来,该校不断拓展家校互动互联新思路,探索家校百年新模式,创新家校沟通新途径,开办家长堂校,通过家校共育讲堂,向家长宣传"心育"知识,进行系列指导,帮助家长树立正确的家庭教育方法,提高家庭教育的能力,助力孩子健康成长。

省"奔跑吧·少年"冠军进校园活动 走进商丘市回民中学

本报讯(记者 谢海 通讯员 于 泳)近日, 2023年河南省"奔跑吧·少 年"冠军进校园活动走进 商丘市回民中学。市回民 中学党委委员、体艺中心 主任郑艳君表示,该校作 为市传统体育名校和国家 学校体育教学研究实验学 校,多年来在体教融合、排 球等特色体育发展工作中 被授予很多荣誉。学校将 以此次活动为契机,进一 步促进体教融合,完善学 校运动项目的竞赛体系与 训练体系,提升学校体育 教师的运动技能水平,打 造特色课程体系

特巴保住体系。 活动中,河南省青年 队教练王琦和国家青年男 排队员杨坤宇为该校女子 排球队带来了先进的训练 理念和专业的训练方法, 指导队员们热身、垫求、 指导队员们热身。数技术, 并进行教学比赛,激起了 队员们的斗志,让队员们 感受到了体育的力量,燃 起了他们对冠军的渴望。

榜样引领成长,体育 改变人生。本次活动的开 展让该校学生零距离接触 了运动冠军,感受到了榜 样的风采。不仅激发了孩 子们对体育的热爱和对成 功的渴望,而且进一步促 进了学校体育工作的高质

商丘市第二幼儿园

领航共建促园所发展

本报讯(记者 谢海 芳)目前,商丘市第二幼 儿园一行 5 人组成交流 团,赴 3 所共建园进行交流指导,充分发挥省级示范幼儿园的示范引领、辐射带头作用,盘活园所之间的内驱力,使领航共建 卓有成效。

在漯河市召陵区区直 幼儿园,交流团参观了园 所环境、户外游戏、厨房 建设等,在研讨交流 中,对于户外游戏环境

的建设提出了困惑和需

梁园区凯旋路第二小学

倡导勤俭节约 弘扬传统美德

本报讯(记者 谢海 芳 通讯员 张中华)10月 30日,商丘市梁园区凯旋 路第二小学举行"勤俭节 约 从小事做起"世界勤俭 日主题升旗仪式,旨在让 全体师生重温和认识勤俭 节约的重要意义。

六(4)中队少先队员代表陈思宇、李辰沛作了《勤俭节约,从小事做起》国旗下演讲,号召全体少先队员要从自身做起,从点滴小事做起,崇尚节俭,合理消费;用自己的身体力行影

响身边的同学和家人,节约每一度电、每一滴水、每一张纸、每一粒粮食、每一件衣服……把勤俭节约自觉落实到学习和生活的每一个细节。

该校负责人表示,本次升旗仪式旨在倡导学生勤俭节约、传承美德,号召全体师生用实际行动传承中华民族勤俭节约的传统,牢固树立勤俭节约光荣、铺张浪费可耻的意识,大力弘扬艰苦奋斗的精神。

给你健康 护你成长

"党报食品安全校园行"采访活动即日开启

预制菜能进校园吗?您对孩子学校的饭菜满意吗?近来,校园食品安全再次引发公众热议。如何让学生吃上新鲜有营养的菜品,哪些学校的餐饮受人欢迎,即日起,商丘日报开设"给你健康 护你成长——党报食品安全校园行"大型融媒采访活动,与家长一起走进食品安全有保障、受表彰的校园。

欢迎家长及热心网友提供相关线索 垂询热线: 0370—2616006 13849660198



日前, 商丘市第三幼儿园 (珠江路园) 开展了红色教育主题月活动, 为孩子们搭建了一个锻炼和展示自我的平台,提升了孩子们的综合素质,同时培养了他们的爱国情操。本报融媒体记者 谢海芳 摄

推进国防教育 厚植爱国情怀

和国防素养。

武部部长李波说。

宁陵县教体局

加强校园食堂安全管理

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 夏金明)"学校餐厅的菜从哪里 买的?可以溯源吗?""请提供一下餐厅食品留样记录。""今天学生 的午餐吃什么?"近日,宁陵县教体局党组书记、局长高毅走进该县 职业中专餐厅,询问相关工作人员。

为切实加强食品安全监管,进一步加强校园食堂安全管理,保障广大师生食品安全、饮用水安全,高毅带领检查组到县职业中专检查指导食品安全及其他情况。

检查组深入食堂操作间、配餐间、清洗间等地,查看了食材加工、食品储藏、食品留样、餐具消毒情况与记录、食堂的工具陈设以及各项规章制度的上墙等情况,检查了生活饮用水卫生监督情况、食材采购渠道、出入库记录、从业人员食品安全培训及食品安全教

检查组对发现的问题现场提出整改意见,同时要求学校强化责任意识,进一步提高对学校食品安全工作重要性的认识;完善监管机制,加强对学校餐厅的监督和检查;抓住重点环节,进一步保证学校餐厅从业人员规范化操作,确保食品安全。

梁园区前进小学

食堂更透明 家长更放心

本报讯(记者 谢海芳)10月31日,梁园区前进小学举行了"'食'刻安心 共助健康成长"家长开放日活动,增进家长对学校食堂工作和学生用餐情况的了解,增加学校食堂管理透明度,充分发挥家长对学校工作的监督作用。

该校相关负责人就学校餐厅管理流程、工作开展、监督情况等,向家长代表作了详细介绍,并对家长关心的热点问题进行了详细解答,让家长对学校餐厅工作有了充分了解。

相关负责人带领家长进入食堂工作重地进行了参观,就餐厅日常工作流程、安全卫生管理、食材来源、食材操作流程、碗筷清洁消毒、食品留样等问题作了详细的说明。参观结束后,家长代表体验了学生就餐的流程,品尝了当天的学生餐。

餐后,学校请家长填写了《陪餐记录反馈表》,家长对饭菜质量、卫生、营养搭配、口感口味等方面提出了合理的建议。

该校相关负责人表示,"家长开放日"活动增进了家校之间的密切联系,今后将持续做好学生食堂食品安全工作,听取家长反馈意见建议,齐心协作,共助学生健康成长。

虞城县第一高级中学

开展食品安全突发事件应急演练

本报讯(记者 谢海芳)日前,虞城县第一高级中学组织开展了食品安全突发事件应急演练。

演练模拟午餐后1小时左右,有学生出现呕吐、腹痛情况,并向老师报告,班级老师立即通知分管领导和学校医护人员,组织其他学生将该生送至校医务室,由校医现场问诊,查看情况进行初步救治。发现该生疑似食物中毒,分管领导向餐厅管理老师及餐厅负责人通报学生疑似食物中毒情况,立即赶往现场。

政教处负责人立即向校领导报告现场情况,并拨打120电话, 安排校医随即收集疑似食物中毒学生呕吐物并做好标记,120急 救车到达现场迅速安排学校老师跟随急救车到医院救治,并立即 向上级市场监督管理局、教体局报告详细情况。

分管领导立即安排餐厅管理老师告知餐厅负责人该情况并对 留样柜、冰箱进行查封、贴封条并封锁操作现场,控制相关工作人 员,调查核实操作流程,查看原材料,索证索票及台账记录。核查 学生详细信息,及时通知家长,并通知年级段负责人了解其他学生 情况,排查有无类似病例,做好安置。

该校通过演练,进一步完善了责任监督机制,严格落实各项管理制度,从人员、采购、保管、加工、出售等所有管理环节进行细化并狠抓落实,增强了员工食品卫生安全意识,确保杜绝食品安全事件发生。

此外,全县各学校把国防教育纳入常态化管

等形式多样、寓教于乐的宣教活动。

第十一小学校外辅导员韩娜说。

本报讯(记者 张壮伟)"这次国防教育讲校园

为迅速掀起中小学校国防教育热潮,连日来,

活动组织得非常及时, 也非常有意义, 作为国防教

育校外辅导员,我非常荣幸。"10月30日,夏邑县

夏邑县第十一小学采取课堂教学与课外活动相结合

的方法,把国防教育列入教育教学计划,纳入德

育、语文、历史等课程中, 力求内容通俗易懂, 形

式生动多样, 切实做到国防教育进教材、进教案、

进课堂。同时,该校还利用课余时间,组织开展以

国防教育为主题的少年军校、军事秋令营和读书班

夏邑县

交通安全进课堂 平安出行伴成长

本报讯(记者 张壮伟)为 做好校园安全工作,提高广大师 生安全防范意识,10月29日, 夏邑县第三初级中学开展了交通 安全教育活动。

夏邑县第三初级中学

活动中,各班班主任召开了主题班会,以其他学校发生的交通安全事故为例,通过图片和视

频,将一个个生动而鲜活的交通 事故案例展示在学生眼前,引发 了学生强烈的心灵震撼。观看图 片和视频后,班主任就怎样识别 交通标志标线、步行时应注意的 安全知识、行车时的安全知识以 及常见的交通违法事例进行了详 细解说。 本次活动的开展,让学生 充分认识到了生命的宝贵以及 交通安全的重要性,不仅增强 了该校学生自觉遵守交通安全 规则的意识,而且提升了学生 防范交通安全事故的能力,为 该校更好地打造平安校园奠定 了基础。

9

理,让国防教育进学校、进班级、进课堂、进教 材、进教案。组织学生观看优秀爱国主义影片,

要求学生读有关国防教育的文章和故事, 以班级

为单位学唱红色歌曲……通过广泛开展形式多

样、内容丰富的国防教育活动,进一步推动中小

学国防教育落细落实,提高广大群众的国防意识

我县国防教育的一个缩影。下一步, 夏邑县将丰富

教学内容,突出教学重点,创新方法手段,进一步

激发师生爱国热情, 培养一大批热爱国防、献身国

防的社会主义事业接班人。" 夏邑县委常委、县人

"夏邑县第十一小学对学生进行国防教育只是